Tabela 1

	


	Idade em anos (média± desvio padrão)
	Sexo feminino (número absoluto)
	Sexo masculino (número absoluto)
	Total de indivíduos

	Amostra total
	50,95±12,96
	55 (94.83%)
	3 (5.17%)
	58

	Grupo 1
	40,73±12,73
	10
	1
	11

	Grupo 2
	54,18±14,93
	16
	1
	17

	Grupo 3
	52,87±10,10
	29
	1
	30


[bookmark: _Ref273395983]Tabela 1 distribuição de sexos e idades na amostra total e por grupo

Tabela 2

	Diagnóstico
	Frequência absoluta
	Frequência relativa

	Lupus Eritematoso Sistémico
	28
	59,57%

	Síndrome de Sjogren
	6
	12,77%

	Osteoartrite erosiva
	6
	12,77%

	Poliartrite seronegativa
	2
	4,26%

	Artrite Reumatóide
	2
	4,26%

	Dermatomiosite
	1
	2,13%

	Lupus Eritematoso Sistémico + síndrome de Sjogren
	1
	2,13%

	Lupus Eritematoso Sistémico + esclerose sistémica
	1
	2,13%

	TOTAL
	47
	100%


[bookmark: _Ref273396542]Tabela 2 Diagnósticos sistémicos encontrados em doentes dos grupos 2 e 3

Tabela 3

	
	Tempo de exposição em anos (média±desvio-padrão)
	

	Grupo 2 
	8.37±6.07
	t(47)=1.25, p=0.22, α = 0,05

	Grupo 3
	6.4±4.89
	


[bookmark: _Ref273397101]Tabela 3 teste t entre a média  dos anos de exposição à HCQ dos grupos 2 e 3 

Tabela 4

	
	Grupo 1
	Grupo 2
	Valor de teste t
	Valor p

	Espessura da retina a 1.0 mm do centro da fóvea (em μm)
	337.66±12.93
	320.97±16.77
	t(26)=2.80
α=0.05
	0.01


[bookmark: _Ref273557453]Tabela 4 Resultados do teste t de comparação de espessura retiniana entre os grupos 1 e 2
Tabela 5


	
	Grupo 1
	Grupo 3
	Valor de teste t
	Valor p

	Espessura da retina a 1.0 mm do centro da fóvea (em μm)
	337.66±12.93
	348.02±11.78
	t(39)=-2.43
α=0.05
	<0.001


[bookmark: _Ref273557455]Tabela 5 Resultados do teste t de comparação de espessura retiniana entre os grupos 1 e 3

Tabela 6

	
	Grupo 2
	Grupo 3
	Valor de teste t
	Valor p

	Espessura da retina a 1.0 mm do centro da fóvea (em μm)
	320.97±16.77
	348.02±11.78
	t(45)=-6.47
α=0.05
	<0.001


[bookmark: _Ref273557457]Tabela 6 Resultados do teste t de comparação de espessura retiniana entre os grupos 2 e 3

[bookmark: _GoBack]Tabela 7

	Medições da espessura retiniana no grupo 2
	A 1.0 mm temporal ao centro da fóvea ( μm)
	A 1.0 mm nasal ao centro da fóvea (μm)
	Valor de teste t
	Valor p

	
	328.32+-17.54.77
	313.62+-17.32
	t(32)=-2.46
α=0.05
	0.02


[bookmark: _Ref274855381]Tabela 7 Resultados do teste t de comparação da espessura retiniana a 1.0 mm temporal e nasal ao centro da fóvea nos doentes do grupo 2








